

台湾各界批评赖清德“5·20”讲话

严重损害两岸关系和平前景

新华社台北5月21日电(记者赵博 齐菲)台湾地区领导人赖清德的“5·20”讲话在岛内引起轩然大波。台湾社会普遍失望且忧虑,认为其言论以“抗中保台”为主轴,严重损害两岸关系和平前景,恐将台海局势拖入前所未有的严峻境地。

两岸和平发展论坛发表声明指出,赖清德的言论充满令人瞠目结舌的错误史观和刻意扭曲的法理认识,从头至尾表现出“务实台独工作者”的立场。其在所谓“国家”认同上大做文章,实质是强化“台独”分离主义的精神动员。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱表示,赖清德与他的团队扯出一堆谎言,连自己中华民族的血脉都不承认。“一开始就谎话连篇,不值得信任,更无法信任”。

中国国民党主席朱立伦召开记者

会表示,没想到赖清德“用‘两国论’推动两岸关系”,其言论令人对两岸关系的未来感到忧心。20日台湾股市瞬间大跌,反映了民众希望两岸和平交流,不要对抗。

中国国民党籍民意代表王鸿薇认为,将赖清德的“5·20”讲话与蔡英文2016年、2020年两次“5·20”讲话对照,可见赖比蔡更“独”,更冲。

“在当前台湾民生凋敝、百业待举的困境中,赖清德却以政治对抗为诉求,实在辜负多数民意期待!”新党副发言人游智彬受访表示,这番固执傲慢的“演说”,让台湾社会对于两岸关系春暖花开的期待落空。

《观察》杂志社发行人纪欣受访指出,赖清德公然感谢美国“军援”,还叫嚣所谓“价值外交”,挑衅意味十足,充分暴露新上台的民进党当局将继续“倚

美谋独”。然而,赖清德所言绝不代表台湾主流民意,广大台湾民众绝不会支持他的“台独”主张。

岛内媒体人赵少康在社交媒体上发文批评,赖清德上任第一时间就极尽挑畔,口口声声说“和平无价”,讲出来的话却都在引战而不是避战。其赤裸裸展现对大陆的敌意,却还幻想重启两岸观光旅游以及大陆学位生来台就学。

岛内媒体人陈建仲撰文说,赖清德不承认“九二共识”,鼓吹两岸“互不隶属”甚至用“中国”称呼大陆。其言论直接挑战一中原则,形同“两国论”升级版,令人忧心。“5·20”过后,不仅两岸难破冰,危机恐再升高。

TVBS最新民调显示,对于新上任的民进党当局能否处理好两岸关系,53%的岛内民众表示没有信心。

《中国时报》21日刊发社论指出,赖

清德的讲话少见两岸联结的温暖,多的却是制造两岸对立的语言。这是民进党籍台湾地区领导人“5·20”讲话中两岸政策立场“最硬的一篇”,让社会失望至极。

《联合报》发表评论指出,赖清德的两岸政策论述将台湾人民“去民族化”“去文化化”,让缓解两岸敌意的契机尽失。两岸关系已在谷底盘旋8年,未来4年台湾民众恐怕还得“系好安全带”。

“两岸如果走向战争,并不符合两岸人民的利益,也不符合中华民族长远发展的需要。”台湾地区前领导人、中国国民党前主席马英九21日在一场研讨会上呼吁,赖清德要以台湾民众福祉为念,放下意识形态,修正20日公开宣示的“新两国论”;要回到中华民族的共同历史、文化与认同,与大陆展开对话,才能让台海有真正和平的契机。

外交部:

坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来

新华社北京5月21日电(记者马卓言 邵艺博)外交部发言人汪文斌21日表示,中方坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,将采取一切必要措施坚定维护自身利益。

当日例行记者会上,有记者问:有少数中国建交国的议员、前政要等参加了赖清德的“就职仪式”或对赖表达了“祝贺”,中方对此有何评论?

“我们坚决反对建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,这一立场是一贯的、明确的。”汪文斌说,少数国家和政客的错误言行违背了一个中国原则和国际关系基本准则,是对中国内政的粗暴干涉,损害中国主权和领土完整,危害台海和平稳定,中方对此予以强烈谴责。

汪文斌表示,一个中国原则是中国发展与世界各国关系的政治基础和前

提。一个中国原则的含义十分明确,那就是世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。“我们严正要求有关国家和相关政客,停止在涉台问题上搞政治操弄,停止向‘台独’分裂势力发出任何错误信号,停止违背国际义务、虚化掏空一个中国原则的错误行径。”他说。

汪文斌说,近日,许多国家政要

各界人士密集发声,重申恪守一个中国原则,坚定支持中方反对“台独”分裂、争取国家统一的正义事业,发出了国际社会的正义之声。这再次说明国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动。一个中国原则不可违,中国统一的大势不可逆。搞“以台制华”是在玩火,必将引火烧身、自食苦果。中方将采取一切必要措施坚定维护自身利益。

选前矢口否认自己是“台独金孙”,一上台便现了原形。此人就是台湾地区新领导人赖清德。5月20日,其发表所谓“就职演说”,通篇充斥谎言的政治谎言,大肆宣扬“台独”分裂谬论,恶毒煽动两岸对立对抗,鼓噪“倚外谋独”“以武谋独”。这满满分离主义邪念、野心、挑畔与算计的言论,就是一份赤裸裸的“台独白皮书”,充分暴露其不折不扣的“台独工作者”、彻头彻尾的“麻烦制造者”的真面目,让世人更看清其为权欲不惜破坏台海和平稳定、将台湾推向更危险境地的本性。

一段时间以来,台海形势持续复杂严峻,甚至紧张动荡。两岸同胞和国际社会普遍期盼两岸关系缓和,重回和平发展正轨。然而,仅以四成得票率上台的赖清德对各方各界良言劝诫置若罔闻,不图改善两岸关系,反而择恶固执,大放厥词。其讲话表面堆砌“和平”“稳定”“共荣”“互惠”等虚浮辞藻,实质上自相矛盾、逻辑混乱,变脚脚术一戳就破,谋“独”祸心暴露无遗。其释放善意是假,大搞对抗是真;追求和平是假,图谋“台独”是真;希望两岸对话、交流、合作是假,继续恶化两岸关系是真。

——包装“台独”,公然宣扬“两国论”。赖清德鼓吹两岸“互不隶属”,在所谓“国家”认同上大做文章,处心积虑将大陆标注为“外国”,企图偷渡“台独”主张、搞“和平分裂”。有岛内人士直言

■新华时评

玩火者必自焚

——评台湾地区领导人“5·20”讲话

痛批,在“台独”道路上,赖清德已超越李登辉、陈水扁、蔡英文,“独”性前所未有。

——攻击大陆,升高两岸对立对抗。赖清德歪曲事实、颠倒是非,恶毒炒作大陆“军事威胁”,制造“中国吞并台湾”的恐惧。此人诬指大陆是“全球和平稳定最大的战略挑战”,叫嚣“全民防卫”,企图把台湾2300万民众绑上“台独战车”,字里行间在在证明其根本不是“和平的舵手”,而是和平的毒手,根本不是“视民如亲”,而是视民如草芥。

——挟洋壮胆,妄图“倚外谋独”。赖清德打着“民主”的幌子投靠、迎合美西方反华势力,甘当马前卒,乞求外国主子为其打气撑腰。其所谓“民主”根本就是煽动“反中抗中”、进行谋“独”挑畔的“遮羞布”,其媚外求荣根本是拿着卖台、害台甚至毁台来当作“投名状”。

过去8年,两岸关系急转直下的事实充分证明,民进党的“台独”路线、对抗路线、害台路线是台湾陷入兵凶战危、社会极度撕裂对立、经济民生严重

受损的祸根乱源。赖清德扬言要秉持所谓“四个坚持”,摆明是要延续过往错误“路线”,接着走谋“独”挑畔的邪路,让台湾离和平、繁荣越来越远,离战争、衰退越来越近。此人的极端危险性显而易见,难怪岛内舆论担忧其会比“前任们”更可怕,制造更大麻烦。

赖清德上台即刻撕掉选前伪装,袒露心迹的一纸荒唐言暴露本性,与要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗的岛内主流民意完全背道而驰。其罔顾民意、逆流而动,在谋“独”邪路上一条道走到黑,只会将台湾推向更大险境,给台湾同胞带来深重祸害。

“台独”与台海和平水火不容。大陆解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。对于任何形式的“台独”分裂行径,大陆决不容忍、决不姑息。赖清德、民进党当局及“台独”分裂势力不要低估大陆捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强

大能力。任何谋“独”挑畔,必会遭到强有力的反制。

“台独”分裂是对台海现状最危险的改变,也是对台海和平最重大的破坏。广大台湾同胞要擦亮眼睛,察大势、担大义、顾大局、走大道,坚定站在历史正确的一边,坚定不移反对“台独”分裂和外部势力干涉,挺身维护自身利益福祉,与大陆同胞一道坚决守护中华民族共同家园,推动两岸关系朝正确方向前进。

祖国必须统一,也必然统一。不管岛内局势怎么变,岛内谁当权,都改变不了两岸同属一个中国的事实,改变不了两岸关系基本格局和发展方向,阻挡不了祖国终将统一的历史大势。台湾问题是中国的内政,实现国家完全统一是全体中华儿女的一致要求,是任何势力都无法阻挡的。“台独”是历史逆流,是绝路。玩火者,必自焚!赖清德和民进党当局在“台独”错误路线上胆敢铤而走险,必遭沉重打击,难逃覆灭的历史铁律。

(新华社北京5月20日电)

稻谷小麦玉米完全成本保险和种植收入保险今年起覆盖全国

新华社北京5月21日电 财政部、农业农村部、金融监管总局21日发布通知称,从2024年起,在全国全面实施稻谷、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策。

根据通知,完全成本保险为保险金额覆盖物化成本、土地成本和人工成本等农业生产总成本的农业保险;种植收入保险为保险金额体现农产品价格和产量,保障水平覆盖相关农产品种植收入的农业保险。保险保障

对象包括适度规模经营农户、小农户等全体农户和农业生产经营组织。

补贴方案方面,三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险保费补贴比例为在省级财政保费补贴不低于25%的基础上,中央财政对中西部地区和东北地区补贴45%,对东部地区补贴35%。在相关中央单位承担不低于10%保费的基础上,中央财政对相关中央单位保费补贴按其种植业务所在地补贴比例执行。

前4个月全国网上零售额同比增长11.5%

新华社北京5月21日电(记者希瑞)商务部电子商务司负责人21日介绍,1—4月全国网上零售额4.41万亿元,同比增长11.5%。其中,实物商品网上零售额3.74万亿元,同比增长11.1%,占社会消费品零售总额比重为23.9%。跨境电商出口占货物贸易出口比重稳步提高。

这位负责人介绍,1—4月,数字、绿色、健康类商品网络销售较快增长,通信器材、节能家电和体育娱乐用品网络销售同比增长20.2%、15.5%和21.6%;服务消费增速快于总体,同期商务部重点

监测网络服务消费额同比增长25.1%,其中在线旅游同比增长77.6%;以旧换新政策效应开始显现,4月份家电和家具网络销售额同比分别增长9.3%和12.2%,较上月分别加快2.3和3.2个百分点。

此外,电商国际合作取得新进展。中国商务部和塞尔维亚内外贸易部近日签署电子商务合作谅解备忘录,双方建立电商合作机制。截至目前,中国已与31个国家建立了双边电商合作机制。上海“丝路电商”合作先行区建设进展良好,38项试点举措中36项启动实施。



我国成功发射4颗卫星

5月21日12时15分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟十一号遥四运载火箭,成功将武汉十一号卫星、超极轨技术试验卫星发射升

空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了天雁22星、灵鹊三号01星。

新华社发

俄罗斯决定临时恢复汽油出口

新华社圣彼得堡5月20日电(记者安晓萌)俄罗斯政府20日晚发布消息说,政府决定暂停早些时候出台的汽油出口禁令。

消息说,俄政府决定,自即日起至6月30日允许燃料生产商出口汽油,7月1日至8月31日期间将继续禁止汽油出口。作出这一决定缘于俄国内市场燃料供应充足,以及防止部分炼油厂因库存过剩

而减少炼油量等。俄罗斯今年2月底出台法令,规定3月1日至8月31日期间禁止汽油出口,以在国内需求增加时保持市场稳定。该禁令不适用于国际政府间协议(包括俄罗斯与欧亚经济联盟成员国的协议)规定的供应、公民个人使用的燃料,以及为提供国际人道主义援助而出口的燃料。

伊朗将于6月28日举行总统选举

新华社德黑兰5月20日电(记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道,伊朗政府、议会和司法领导人当天召开会议后确定,第14届伊朗总统选举将于6月28日举行。

根据选举时间表,将于5月30日至6月3日进行候选人登记,6月12日至27日进行竞选活动。

伊朗总统莱希19日在伊朗西北部邻近阿塞拜疆的东阿塞拜疆省霍达阿法林县出席一座大坝的

落成仪式后,乘直升机前往东阿塞拜疆省省会大不里士,参加一个石化综合设施的落成典礼。直升机途中发生事故紧急降落。伊朗政府20日确认,莱希在19日发生的直升机事故中遇难。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

新航一客机因严重气流颠簸备降泰国

泰国媒体报两人死亡

据新华社曼谷5月21日电(记者林昊 高博)新加坡航空公司一架客机21日在飞行过程中遭遇严重气流颠簸,随后紧急降落在泰国曼谷机场。据泰国媒体报道,事故已造成两人死亡,多人受伤。新加坡航空公司在社交媒

体上说,这架波音777-300ER型客机由伦敦飞往新加坡,机上载有211名乘客和18名机组人员,途中遭遇严重气流颠簸,备降泰国曼谷机场,于当地时间21日15时45分(北京时间16时45分)降落。

沪渝蓉高铁武宜段 全线隧道贯通

5月21日拍摄的沪渝蓉高铁武宜段贯通的隧道群(无人机照片)。

当日,位于湖北当阳的沪渝蓉高铁石门1号隧道顺利贯通。至此,沪渝蓉高铁武宜段全线25座隧道全部贯通,为下一步建成通车刷新进度。

沪渝蓉高铁是国家“八纵八横”高铁骨干通道之一,线路总长约2100公里,全线设计时速350公里。

新华社记者 肖艺九 摄

